

徐汇欢迎你,服务零距离,未来在这里

2023 徐汇区“汇聚未来”创新创业人才峰会圆满举办

11月11日下午,2023徐汇区“汇聚未来”创新创业人才峰会在中央广播电视总台上海国际传媒港“金盒子”圆满举办。

峰会现场,区委书记曹立强致欢迎辞,介绍徐汇是一座创新活力、机遇涌动、温暖幸福之城。

曹立强表示,今天的徐汇正在高质量发展的道路上快步前进,比任何时候都渴求人才,比任何时候都更有条件成就人才。向全球发出诚挚邀请,期待与大家在一起,用创新精神和奋斗激情,共同书写徐汇高质量发展的大文章。

本次峰会云端发布求贤帖,政企研打包推出近万个岗位,面向海内外广纳贤才。今年升级招聘系统,手机端便可

选岗报名,为人才提供便捷服务。

中国科学院上海有机化学研究所研究员周界文发表了主旨演讲。

徐汇区人才安居服务平台在峰会正式上线。数字人服务专员详细介绍了平台功能,该平台得到了市大数据中心、市住房保障中心大力支持,打通了市、区、房源项目三级数据库,实现“项目一屏可查,房源一图可找,资格一键申请,线上VR看房,人才拎包入住”。

徐汇区高层次人才服务手册在峰会正式发布,手册首次梳理整合人才发展全生命周期12大类服务需求,人才可通过手册中的详细图文信息以及二维码了解相关内容,做到“一册在手,人才无忧”。

峰会现场,上海市委组织部常务副部长曹远峰和区委副书记、区长钟晓咏共同为全市首批高层次人才社区服务站揭牌。

峰会现场举行“汇聚未来”创新创业大赛颁奖仪式。本次大赛历经3个多月,创新赛道共有6人、创业赛道共有9人脱颖而出,分获大赛金、银、铜奖。

会上,相关领导共同宣布“AI大模型人才联盟”成立。联盟旨在大力吸引集聚全球AI大模型人才,加快培养产业人才队伍、支持创新载体建设、加强国际交流合作,打造AI大模型产业人才新高地。

区领导刘琪、赵懿、俞林伟、王志华出席本次峰会。(来源:区委人才办)

她,徐汇区华泾乌泥泾村民,本土本乡,以先贤黄道婆引以为豪,数十年来,她舞动钩针、棒针,在编结世界里闯出一番新天地,艺高人慈、乐做公益,“编结达人”美誉在社区传播。

坐在记者面前的沈玉兰纯朴、自信,带着下午去华育中学的编结手工课教材和实物,匆匆地接受采访。她早年在国企做过建材营销,二十年前投身社区,成为明丰居委社工,担任妇联、计生工作。社区工作重在人与人之间真诚沟通,互相理解、支持,不料想,沈玉兰的编结艺术让小区居民羡慕不已。“来料免费加工”,悉心传授技艺,互相学习交流,使沈玉兰与居民们走得很近,社区工作的难点、痛点自然也在“编结友情”中释然而解。头饰、胸针、靠垫、围巾、帽子、婴儿小鞋子……在装点居民生活的同时,也栽下了友谊、幸福的“种子”。

2008年,在民众倡议和领导支持下,沈玉兰毅然成立了华泾镇编织社,担当社长的她带领十余个居委的五十余名姐妹,用爱心编结从事着公益事业。徐汇与西藏萨迦县是友好结对城区,编结社每周数次活动,每年5、6月间,总会将近百件围巾、头饰、帽子等编织品搭上邮政列车寄往藏区困难人民手中。此外,编结社成员还主动承担社区自治项目,长年与社区里永康、久康养老院老人结对子,每年敬老节前夕,也会送去钩编的毛线康乃馨、玫瑰花、靠垫、手套等慰问老人。有时候,她们还加班加点,用更多毛线编织品慰问社区里留沪过年的保洁员、困难老党员。

“这个事情必须坚持做,十分有意义。”沈玉兰坚定地说,她个人觉得,从小深受黄道婆“衣被天下”精神洗礼,现在做的这些与先贤差距很大,但会默默地践行,传承非遗文化,播撒美好幸福的种子。

“怎么这么漂亮、时尚!帮我也钩一只包包。”沈玉兰面对邻里亲朋的求助,总是乐呵呵地欣然接受,不过手工制品,要慢慢排队等。她说,市面上的大品牌手工编织包,对于织法,她端详一二,几乎能立马“复制”,且成品的钩编样式亦不输品牌包,难怪大家竖起大拇指夸沈玉兰:“我们身边的‘黄道婆’”!

沈玉兰近二十年勤奋、扎实、高效、亲和的工作作风赢得了社区干部群众好评,难怪当天退休日,小区居民有的要K歌欢送她,有的请她聚餐纪念一下,还有当天下午华育中学的几位同学的授课,日程满满,精神世界十分富足。

在沈玉兰的悉心传授、带教下,编织社的作品作为华泾非遗项目,出口过中东地区国家;她的个人作品《乡恋》曾获上海市第十二届全民终身学习活动周“徐汇华泾杯”手工纺织编织作品大赛一等奖;2018年华泾手工纺织编织作品大赛服装类二等奖。

文明镇创建

「玉兰」芬芳慰先贤
走近社区「编结达人」

记者 殷志军 徐喆衍 陆翔

徐汇区与百联集团签署战略合作框架协议

记者 姚丽敏 朱亮

11月13日下午,徐汇区与百联集团签署战略合作框架协议。百联集团党委书记、董事长叶永明,党委副书记、总裁濮韶华,副总裁孙伟,区委副书记、区长钟晓咏,副区长高世昫等出席签约仪式。副区长高世昫、百联集团副总裁孙伟分别代表双方签署合作协议。

此次签约是双方深入贯彻落实党的二十大精神,立足“十四五”,根据全市重大战略新任务、规划新布局以及产业发展新赛道,进一步提升城市能级和核心竞争力,锚定“建设新徐汇、奋进新征程”发展目标以及百联集团“一核三柱”产业发展战略的生动实践。双方将

聚焦重点产业集聚、城市更新、基础设施建设、产城融合等领域,合作推动低效用地提升和产业集聚发展,激发城区活力,提升环境品质,促进商业创新,积蓄发展新动能,共同推动双方合作取得新突破,为上海经济社会高质量发展贡献新的力量。

徐汇滨江又亮相一座艺术新地标

记者 曹香玉



作为黄浦江畔的重要一段,徐汇滨江拥有众多知名美术馆、头部金融机构与大型艺术文化盛会,建筑与生活方式在此交会,这里就像一场永不落幕的流动盛宴,折射出一座城市“新一代水岸更新”的样态。随着第十届西岸艺术与设计博览的开幕,一座新地标出现在大众视野,西岸漩心 Orbit 作为香港置地西岸金融城首个公共艺术建筑此次全新亮相!

西岸漩心 Orbit 位于徐汇区滨江龙腾大道3299号,建筑面积约5500平方米,由世界建筑设计大师 Thomas Heatherwick 打造。其外立面的“轨道”设计,灵感来自中国古代造园中常见的

“月桥”。充满中国传统风情的月亮拱桥既有几何的克制严谨,又充满流动美感,建筑师则是用这些“流动”着的“轨道”包裹建筑,让人行通道间彼此连接、上下起伏,进而创造出缠绕在建筑周围的一条律动丝带。建筑师团队设想孩子们获得的纯真体验,融入建筑外立面的垂直交通,在这些种满植物的路线中,你可以向下、向上或是绕行,最后来到豁然开朗的屋顶花园。

Orbit 的室内空间延续着建筑外部旋转上升的肌理与质感,形成一个“由内而外”的建筑。室内设计由 Wutopia Lab 主持建筑师俞挺担纲,以“逆流而

上的漩涡”为设计理念,旋转上升的肌理与质感,使西岸漩心 Orbit 成为一个“由内而外”的三层建筑。一楼是面积约2000平方米、拥有10米挑高的多功能空间,设计中预留了更多设施设备,将支撑 Orbit 持续作为文化、公共空间,与城市多元共生。俞挺表示:“徐汇作为中国东西方文化交流的第一个窗口,我们在空间中将这份精神传承下去,不仅仅回望过去,也创作未来。”

西岸金融城相关负责人表示,之所以命名为“Orbit”,是回应着建筑与室内设计所呈现的水浪、漩涡、飘带、星辰与轨道等自然形态,人就像是星辰,可以围绕轨道在建筑外上下环行。中文名“西岸漩心”则出自诗句“水理漩湫,鹏风翱翔”,充满力量与动态。

在第十届西岸艺术与设计博览中,西岸漩心 Orbit 迎来设计单元的18家展商。其中,致力于展现当代图像世界快速变化图景的 DREAM video 影像单元会呈现24位艺术家的影像作品。

西岸漩心 Orbit 与城市生活紧密关联,除了作为公众休闲游憩的场所,也是西岸文化艺术的重要阵地,将承载多样的公共教育、学术交流、文化演出、艺术展览等活动。把建筑还给人,还给公共生活,这也是西岸漩心 Orbit、西岸金融城以及香港置地对于“未来的城市生活将会是怎样”的回答之一。“我们希望逐渐创造一个真正健康的城市,能够滋养人们不断成长,充满有意义、能产生共鸣的时刻。Orbit 将会是一个新的起点。”